

## ING. TEODOSIE BOTEZAT

S-a stins din viață la 5 August 1993 Ing. Teodosie Botezat, eminent specialist în amenajarea pădurilor din fosta Administrație a pădurilor Fondului bisericesc ortodox român din Bucovina.

Născut la 31 octombrie 1911 în orașul Cernăuți, unde urmează școala primară, Liceul „Aron Pumnul” și un an cursurile Facultății de fizico-chimice a universității de aici. Între anii 1930-1939, frecventează cursurile Facultății de Silvicultură (Hochschule fur Bodencultur), din Viena, pe care le absolvă cu succes. După executarea stagiului militar, în 1936 se angajează ca inginer ajutor la Ocolul Silvic Vatra Dornei al Administrației pădurilor Fondului bisericesc din Bucovina. Începând cu anul următor, trece la Secția de Amenajare a Fondului, unde lucrează la întocmirea amenajamentelor diferitelor ocoale, executând lucrări de ridicări în plan, triangulație și descrieri parcelare. La întoarcerea din prizonierat (1944-1947), este încadrat la S.A. Domeniile Bucovina, unde participă la amenajarea Ocoalelor silvice Solca și Pojorâta. În 1948 este numit referent tehnic pentru amenajări la Direcția silvică Câmpulung Moldovenesc, în care calitate delimitează marile unități forestiere și verifică lucrările executate de Centrele de amenajare. În același an, primește conducerea Direcției amenajării pădurilor din noul Minister al Silviculturii, unde pregătește și execută, după practica și experiența acumulate în Administrația pădurilor Fondului, prima mare campanie de amenajare a pădurilor țării, pe o suprafață de peste un milion ha. În 1950 este numit referent tehnic la O. S. Joseni, iar în 1951 ca șef de laborator la Institutul de Cercetări Silvice din București, unde întocmește primele tabele de sortare pentru fag.

Ca inginer șef al Institutului de Proiectări Silvice, se preocupă de întocmirea instrucțiunilor de amenajare a pădurilor și de ridicări în plan, ediția 1951 și 1953, de amenajarea întregului fond forestier al țării, organizează sectorul de proiectare pentru corectarea torenților și ameliorarea terenurilor degradate, extinde proiectarea silvică la alte lucrări ca: împăduriri, pepiniere, etc. Între anii 1957-1973 activează ca șef al serviciului de punere în valoare din Minister. În perioada 1973-1977 lucrează la comisia tehnică a Institutului de cercetări și amenajări silvice București.

În anul 1977 se pensionează după o activitate fructuoasă de 42 de ani.

A scris și publicat 28 articole și lucrări de interes practic. Ca secretar de redacție al revistei Bucovina Forestieră a publicat diferite cronică și recenzii. În toate împrejurările a luptat pentru respectarea amenajamentelor silvice de la ocoale, a prevederilor acestora, a planurilor de cultură și exploatare a posibilităților pădurilor și în general, pentru buna lor gospodărire.

A iubit pădurile din Bucovina pe care le-a cunoscut foarte bine cu prilejul diferitelor lucrări pe care le-a executat aici. Aceeași afecțiune și-o manifestă și prin sprijinirea activității de cercetare în această zonă, donând întreaga sa bibliotecă Stațiunii Experimentale de Cultura Molidului din Câmpulung Moldovenesc, care cuprinde numeroase cărți și lucrări tehnice de o mare valoare și de negăsit în prezent.

Silvicultorii din Bucovina, colegii și foștii colaboratori aduc un ultim omagiu celui care a fost ing. Teodosie Botezat, a cărui dispariție reprezintă o grea pierdere pentru corpul nostru silvic.

**Dr. ing. Radu Ichim**